
Верховенство права: доктрина і практика в умовах сучасних світових викликів  

64 

доповідей конференції у вигляді серії окремих публікацій під єдиною 
назвою – «Інноваційні конституційні засади забезпечення дотримання 
правового статусу громадян та інших соціосубʼєктів у контексті дії 
принципу верховенства права». 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ 
ДОРОЖНЬОГО РУХУ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 

 

Існування міжнародних нормативно-правових актів, що закріплюють 
стандарти поведінки учасників дорожнього руху та усіх тих, хто 
користується автошляхами дає змогу не тільки уніфікувати правила, норми і 
стандарти, що стосуються забезпечення дорожнього руху не тільки на 
території певної держави та й у світі загалом, а також удосконалити 
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внутрішнє транспортне законодавство в частині визначення та закріплення 
статусу учасників дорожнього руху та приведення його до певних 
міжнародних стандартів. 

Досвід низки країн показує, що шанси на успіх у розробленні та 
застосуванні ефективних стратегій із скорочення дорожньо-транспортного 
травматизму зростають, якщо ця функція і відповідальність покладається на 
окрему державну установу, що має повноваження і бюджет для планування та 
здійснення своїх програм та координації діяльності усіх зацікавлених сторін. 

В окремих країнах національні програми щодо інформаційного 
забезпечення безпеки дорожнього руху розробляються спеціально 
створеними національно-технічними й науковими організаціями. Так, у 
Великобританії існує Науково-дослідна дорожня лабораторія 
Великобританії, в Австралії – Австралійська рада із дослідження у сфері 
доріг, у США – Національне управління безпеки дорожнього руху, Рада із 
дослідження у сфері транспорту. Використання наукових досліджень цих 
установ зумовило важливі зміни та запровадження інноваційних підходів, які 
покликані забезпечити безпеку дорожнього руху загалом. 

Цікавим є досвід Німеччини, де підвищення безпеки дорожнього руху є 
одним із пріоритетів транспортної політики федерального уряду та 
Федерального міністерства транспорту, будівництва і міського розвитку 
(BMVI). Основним партнером Федерального міністерства є Німецька рада з 
безпеки дорожнього руху, яка об’єднує понад 200 організацій. 

У Данії особи, у чиїй крові виявлено 0,5 проміле алкоголю, 
призначають штраф у розмірі одного місячного заробітку, у Швеції та Іспанії 
таким водіям загрожує тюремне ув’язнення. В Італії 1,5 проміле означає 
конфіскацію транспортного засобу, який примусово продається з аукціону. 

Основний акцент у зарубіжному законодавстві робиться на 
матеріальній відповідальності порушників, яка полягає не лише у 
встановленні великих розмірів штрафів, але й у конфіскації 
автотранспортних засобів, позбавленні водійських прав, прив’язці кількості і 
серйозності порушень до плати за обов’язкову річну страховку автомобіля, 
що так само пов’язано із впровадженням так званої системи штрафних балів, 
яка діє в Німеччині, США. Це означає, що коли водій набирає за рік штрафні 
очки за допущені порушення правил дорожнього руху, сума його страховки, 
яка становить, наприклад, до 1 000 євро, збільшується ще на 500 євро, на 
другий рік – на 1 000 євро, на третій – на 2 000 євро. 

Умовою успішного забезпечення безпеки дорожнього руху є те, що в 
багатьох країнах світу процедура стягування штрафів організована в такий 
спосіб, що особа, яка вчинила порушення, не може уникнути покарання 
шляхом підкупу поліцейських, оскільки особистий контакт відсутній, 
оформлення процедур відбувається у письмовому вигляді чи у формі листів. 
Наприклад, у Великобританії, коли поліція хоче знати, хто керував 
автомобілем у момент фотографування, штраф за незнання чи ненадання цієї 
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інформації перевищує той, який стягується за більшість правопорушень. 
У Болгарії введена заборона на розмови по мобільному телефону під 

час їзди в муніципальному транспорті не тільки водіям, але і пасажирам, 
оскільки під впливом радіохвиль, що йдуть з мобільних телефонів, можуть 
відбуватися збої в роботі електронного устаткування автобусів і трамваїв, що 
може призвести до аварії. А у Франції з липня 2012 р. кожний водій повинен 
мати алкотестер (одноразового використання), за його відсутність стягується 
штраф у розмірі 11 євро. 

Як свідчить досвід країн Європейського Союзу, подальше зниження 
показників аварійності потребує здійснення комплексу заходів щодо 
підвищення безпеки дорожнього руху, основою яких є проведення аналізу 
факторів, що зумовили виникнення ДТП, та відхід від позицій 
першочергового звинувачення водія чи пішохода. 

Україною вже зроблено перші кроки на шляху досягнення успішного 
забезпечення безпеки дорожнього руху, вагомим кроком стала Стратегія 
підвищення рівня безпеки дорожнього руху в Україні на період до 2020 року 
та до 2024 року, однак імплементація міжнародного досвіду в національне 
законодавство забезпечення безпеки дорожнього руху є вельми актуальною, 
адже вона дасть змогу вдосконалити реалізацію галузевих пріоритетів на 
національному, регіональному й місцевому рівнях, уникнути помилок, 
прорахунків, передбачити шляхи їх вирішення, обрати найбільш ефективні 
засоби для досягнення поставлених цілей та завдань. 
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